Общие сведения о публично-правовом образовании, формирующем и исполняющем бюджет.
Структуру органов местного самоуправления составляют Муниципального образования «Началовский сельсовет» составляют:

- представительный орган муниципального образования – Совет муниципального образования «Началовский сельсовет»;

- глава муниципального образования – глава муниципального образования «Началовский сельсовет»;

- исполнительно-распорядительный орган муниципального образования – администрация муниципального образования «Началовский сельсовет».

Органы местного самоуправления обладают собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Устав муниципального образования «Началовский сельсовет» является нормативным правовым актом, регулирующим организацию и осуществление местного самоуправления на территории  муниципального образования «Началовский сельсовет» в интересах населения с учетом исторических и иных местных традиций. Все другие акты, принимаемые органами местного самоуправления, не должны противоречить данному уставу, действующему законодательству Российской Федерации и Астраханской области, а также решениям, принятым на местном референдуме.
Глава муниципального образования — высшее должностное лицо муниципального образования, избираемое жителями муниципального образования путем прямых выборов, наделенное согласно Уставу и в соответствии со статьей 36 Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» собственными полномочиями по решению вопросов местного значения на территории муниципального образования.

Совет муниципального образования «Началовский сельсовет» - представительный орган местного самоуправления, избираемый на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на  5 лет, и обладающий правами представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального образования.

Администрация муниципального образования является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления.

Деятельностью администрации муниципального образования руководит на основе единоначалия глава администрации муниципального образования. Глава муниципального образования возглавляет администрацию муниципального образования.

Глава администрации муниципального образования должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

Администрация МО «Началовский сельсовет» наделена полномочиями администратора доходов бюджета. Ведомственная структура расходов Администрации МО «Началовский сельсовет»  состоит из следующих разделов: 01 00 - Общегосударственные вопросы;
02 00 - Национальная оборона;
03 00 -  Национальная безопасность и правоохранительная деятельность;
04 00 - Национальная экономика; 
05 00 -Жилищно-коммунальное хозяйство;
08 00 - культура, кинематография и средства массовой информации;
10 00 - Социальная политика;
11 01 - Физическая культура и спорт;
14 00 - Межбюджетные трансферты.
