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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 

БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НАЧАЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» НА 2019 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (далее – бюджетная и налоговая политика):

- разработаны в целях определения условий, принимаемых для составления проекта бюджета на 2019 год, подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и параметров бюджета, обеспечивающих устойчивость и сбалансированность бюджета;

- подготовлены на основе бюджетного законодательства Российской Федерации, Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года, Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательства Российской Федерации и Астраханской области о налогах и сборах, положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года, проекта основных направлений бюджетной и налоговой политики Астраханской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов, исходя из задач и социально-экономического развития муниципального образования «Началовский сельсовет», решения Совета муниципального образования «Началовский сельсовет» от 19.12.2013г. №34 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Началовский сельсовет»;
- подготовлены в целях обеспечения эффективного использования средств бюджета;

- подготовлены с учетом планируемых результатов реализации Программы  финансового оздоровления муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2018-2020, утвержденной Постановлением Главы администрации   муниципального образования «Началовский сельсовет» от «31» мая 2018г. № 162.

- в целях увеличения налоговых доходов бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет», а также создания благоприятных условий для развития экономического потенциала, ведения предпринимательской деятельности на территории муниципального образования «Началовский сельсовет».
Итоги реализации бюджетной и налоговой политики в 2017 году и первой половине 2018 года
Бюджетная и налоговая политика, проводимая Администрацией муниципального образования «Началовский сельсовет», ориентирована на эффективное, ответственное и прозрачное управление муниципальными финансами, что является базовым условием для устойчивого экономического роста, своевременного исполнения социальных обязательств и достижения других стратегических целей социально-экономического развития поселения.
В целях повышения эффективности бюджетных расходов, начиная с  2015 года, был произведен переход на программное планирование части расходных обязательств, бюджет муниципального образования на 2017 год также был сформирован в программном формате, который охватил 100% планируемых расходных обязательств. Это позволило обеспечить взаимосвязь бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг с приоритетами социально-экономического развития муниципального образования, четко представлять ключевые показатели деятельности и способы их достижения в рамках имеющихся ресурсных ограничений. Таким образом, муниципальные программы стали инструментом эффективной реализации расходных обязательств. 
Также была продолжена  работа по оптимизации затрат на содержание имущества и расходов на аппарат управления органов местного самоуправления муниципального образования «Началовский сельсовет».
В 2017 году налоговая политика сельского поселения была направлена на продолжение работы по повышению налогового потенциала поселения за счет увеличения облагаемой базы, улучшения администрирования платежей и увеличения собираемости налогов.

Общий объем мобилизованных за 2017 год в бюджет поселения налоговых доходов составил 16973,03 тыс. рублей или 124,54% к факту 2016 года (13628,24 тыс. рублей). Увеличение поступлений обусловлено повышением качества администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет», переходом на налогообложение объектов недвижимого имущества физических лиц исходя из кадастровой стоимости. В целях увеличения поступлений по налогу на доходу физических лиц с выплат, производимых налоговыми агентами, Администрацией муниципального образования проводятся мероприятия выявлению организаций, уровень заработной платы в которых ниже среднего уровня, сложившегося по виду экономической деятельности в Астраханской области, а также мероприятия по недопущению задержек в перечислении налога на доходы физических лиц бюджет. Общий объем доходов за 2017 год составил 64761,77 тыс. рублей, в том числе за счет безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней в сумме 41622,14 тыс. рублей, объем расходов составил 57690,34 тыс. рублей, профицит бюджета за 2017 год составил 7071,43 тыс. рублей.
Просроченная задолженность по социально значимым и долговым обязательствам муниципального образования «Началовский сельсовет» отсутствовала.

За первое полугодие 2018 года объем налоговых доходов составил 5714,90 тыс. рублей, наблюдается положительная тенденция поступлений в бюджет сельского поселения по налогу на землю, обусловленная переходом на определение налоговой базы исходя из кадастровой стоимости земельного участка.

Остро стоит вопрос уменьшения объема недоимки по налоговым платежам в бюджет поселения. Администрацией сельского поселения принимаются все меры для ее минимизации: проводятся комиссии по контролю за своевременностью и полнотой перечисления денежных средств в бюджет, сверка информационных баз, информирование населения о необходимости уплаты законно установленных налогов в установленные сроки и другие мероприятия.
Бюджет муниципального образования «Началовский сельсовет» по расходам в 2017 году сформирован и исполнен на основе муниципальных программ, которые повышают эффективность расходования бюджетных средств за счет выполнения количественных и качественных целевых показателей, характеризующих достижение целей и решение задач, утвержденных в муниципальных программах. Формирование бюджета на основе муниципальных программ позволяет гарантированно обеспечить финансовыми ресурсами действующие расходные обязательства, прозрачно и конкурентно распределять имеющиеся средства.

С целью обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса, вовлечения граждан в бюджетный процесс актуальная информация о бюджете и его исполнении размещается на официальном сайте муниципального образования «Началовский сельсовет».
Цели и задачи бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов
Для поддержания сбалансированности бюджета на 2019 году необходимо принять меры, направленные на сохранение и укрепление доходной базы бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет». В частности, меры, направленные на обеспечение полной реализации норм бюджетного и налогового законодательства в части полномочий муниципального образования. Конечной целью бюджетной политики является повышение уровня и качества жизни населения в условиях сбалансированного бюджета. Это подразумевает создание условий для устойчивого повышения уровня жизни граждан, их всестороннего развития, защиту их безопасности и обеспечение социальных гарантий.

Основополагающей целью бюджетной политики является решение экономических и социальных задач, а также безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Для достижения целей бюджетной политики необходимо решение следующих задач:

-обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

-обеспечение экономической стабильности;

-формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств;
-строгое соблюдение бюджетно-финансовой дисциплины;

-повышение доступности и качества предоставления муниципальных услуг;

-оптимизация структуры расходов бюджета поселения на 2019 годы при условии не снижения качества и объемов предоставляемых муниципальных услуг;

-проведение оценки эффективности бюджетных расходов на этапе планирования;

-совершенствование инструмента планирования бюджета поселения на основе муниципальных программ, в том числе планирование целей и задач муниципальных программ с учетом прогнозируемой доходной части бюджета (предельных расходов на финансовое обеспечение реализации мероприятий муниципальных программ);

-рационализация социальных обязательств (принципы адресности, имущественной обеспеченности и нуждаемости);
-обеспечение прозрачности и открытости бюджета поселения на 2019 год и бюджетного процесса, обеспечение полного и доступного информирования граждан о бюджетном процессе муниципального образования «Началовский сельсовет»;
-совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетной политики поселения.
Цели и задачи налоговой политики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов
Приоритетным направлением в области налоговой политики является повышение эффективности налоговой системы путем улучшения системы налогового администрирования. Налоговая политика муниципального образования в рассматриваемом периоде формируется с учетом целей и задач, направленных на повышение уровня собираемости доходов бюджета поселения с учетом требований сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.
Основные направления, по которым предполагается реализовывать налоговую политику:

-оптимизация состава местных налоговых льгот с учетом оценки их социальной и бюджетной эффективности;

-анализ и оптимизация действующих налоговых ставок по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу;

-контроль за достоверностью налоговой базы налогоплательщиков-юридических лиц, используемой при исчислении налога на землю;

-выявление налоговых агентов, допускающих не перечисление, неполное перечисление НДФЛ в бюджет;
-выявление и вовлечение в налоговый оборот неучтенных объектов недвижимости, расположенных на территории муниципального образования;

-повышение эффективности управления муниципальной собственностью муниципального образования «Началовский сельсовет»;

-сокращение недоимки в бюджетную систему Российской Федерации, в том числе по местным налогам;

-улучшение условий для своевременного исполнения обязанности по уплате налогов;

-продолжение практики согласованных действий по мобилизации доходов в бюджет поселения.

Среднесрочные приоритеты в бюджетной и налоговой политике
на 2019 – 2021 годы
Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года определены ключевые факторы развития и основные приоритеты государственной политики.
Главным приоритетом бюджетной политики в сфере расходов остается реализация и финансовое обеспечение  «майских указов» Президента Российской Федерации от  07.05.2012г.,Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года"
Негативные экономические условия привели к замедлению роста объемов налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджет поселения, исключением являются поступления налога на землю. В связи с этим основной задачей проводимой бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Началовский сельсовет» является обеспечение сбалансированности бюджета поселения и устойчивости бюджетной системы на очередной финансовый год и на плановый период.

В связи с тем, что был произведен переход на принцип планирования и исполнения бюджета на основе программ, бюджет муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2018 год был сформирован в программном формате. За первое полугодие 2018 года бюджет поселения был исполнен с учетом необходимости реализации запланированных программных мероприятий. 

Муниципальные программы стали системообразующим звеном управления муниципального образования и главным инструментом, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов. Внедрение в практику программного планирования позволяет формировать систему мероприятий, направленных на решение долгосрочных задач и устанавливать прямую зависимость между ожидаемыми результатами социально-экономического планирования и бюджетными показателями. Отнесение расходов к той или иной муниципальной программе производится в соответствии с требованиями  приказа Министерства финансов Российской Федерации  от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».
Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года гласит, что   благополучие людей, достаток в российских семьях является главным, ключевым фактором развития.  Поэтому при формировании расходной части бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2019 год предлагается особое внимание уделить следующим вопросам.:

В сфере культуры
Прогноз развития сферы культуры предполагает создание условий для оптимизации расходов отрасли и концентрацию финансовых ресурсов на следующих приоритетных направлениях:

-повышение качества муниципальных услуг в сфере культуры;

-обеспечение достойной оплаты труда работников и сохранение кадрового потенциала учреждений культуры;
-сохранение и развитие исполнительских искусств, традиционной народной культуры, кинематографии;

-укрепление материально-технической базы учреждений культуры;

-совершенствование духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи, содействие их творческому и интеллектуальному развитию, вовлечение в социальную политику, развитие созидательной активной молодежи, формирование патриотического сознания.

В сфере физической культуры и спорта

Бюджетная политика поселения в сфере физической культуры и спорта на 2019 – 2021 годы направлена на создание условий, обеспечивающих возможность для населения сельского поселения вести здоровый образ жизни, и на расширение возможностей для участия в физкультурно-массовых спортивных мероприятиях всех групп населения.

В сфере благоустройства

В 2019-2021 годах необходимо провести мероприятия, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации объектов уличного освещения сельского поселения. Особое внимание необходимо уделить социальному, инфраструктурному развитию территории: облагораживанию придомовых территорий, территорий общего пользования, вовлечению в процесс благоустройства инициативных граждан и организаций, строительству спортивных площадок, проведению иных мероприятий в сфере благоустройства.
В социальной сфере

В социальной сфере продолжится реализация задач, направленных на повышение уровня защищенности и качества жизни различных категорий граждан: планируется установка пандусов и тревожных кнопок в административных зданиях и домах культуры.
В сфере муниципального управления

Планирование бюджетных ассигнований на 2019 год по обеспечению деятельности органов местного самоуправления будет осуществляться с учетом проведенных мероприятий по оптимизации численности муниципальных служащих.

Бюджетная политика в сфере муниципального управления будет направлена на:
-оптимизацию расходов на содержание органов местного самоуправления;

-соблюдение установленных нормативов формирования расходов на обеспечение деятельности органов МСУ;

-повышение качества и оперативности предоставления муниципальных услуг гражданам и организациям.

В сфере обеспечения первичных мер пожарной безопасности

Для решения вопросов защиты населения и территории сельского поселения от пожаров в бюджете сельского поселения будут предусмотрены средства на противопожарные мероприятия.

В сфере поддержки агропромышленного комплекса

В рамках поддержки агропромышленного комплекса предусмотрены меры, обеспечивающие устойчивое развитие сельских территорий, воспроизводство и повышение эффективности использования земельных и других ресурсов, увеличение продуктивности и повышение генетического потенциала крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах поселения.
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