По требованию прокуратуры Приволжского района в погашена задолженность перед ресурсоснабжающими организациями на сумму более 4,5 млн рублей

Прокуратурой Приволжского района Астраханской области проведена проверка соблюдения законодательства в сфере ЖКХ.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что бюджетное учреждение муниципального образования «Приволжский район» «Дирекция ЖКХ Приволжского района» своевременно не оплатила энергосбытовой и газоперерабатывающей компаниям поставленные ресурсы. В результате образовалась задолженность в размере более 4,5 млн рублей.
В целях устранения нарушений прокуратурой внесено директору учреждения представление, по результатам рассмотрения которого задолженность полностью погашена.

Прокуратура Приволжского района обязала муниципальный орган оснастить электричеством поселковые улицы.
Прокуратурой Приволжского района Астраханской области проведена проверка соблюдения администрацией МО «Трехпротокский сельсовет» законодательства об общих принципах организации органов местного самоуправления.
Установлено, что на ул. Придорожная пос. Кулаковка отсутствовало стационарное электрическое освещение.
По выявленным нарушениям главе администрации МО «Трехпротокский сельсовет» внесено представление. По результатам рассмотрения акта реагирования названная улица оснащена стационарным освещением, должностное лицо, допустившее нарушение закона, привлечено к дисциплинарной ответственности.

По требованию прокуратуры Приволжского района погашена задолженность по муниципальным контрактам перед двумя хозяйствующими субъектами в размере 6,6 млн рублей

Прокуратурой Приволжского района Астраханской области проведена проверка исполнения законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности при исполнении муниципальных контрактов.
Установлено, что в нарушение требований законодательства муниципальным бюджетным учреждением Приволжского района «Служба эксплуатация и содержания» не выполнены обязательства перед юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем по оплате договоров, связанных с содержанием и эксплуатацией паромной переправы через реку Прямая Болда.
В целях устранения нарушений директору организации и главе администрации Приволжского района внесены представления. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования перед хозяйствующими субъектами погашена задолженность в размере 6,6 млн рублей.

