
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к прогнозу социально-экономического развития 
муниципального образования «Началовский сельсовет» 
на 2021 год и плановый период  2022 и 2023 годов
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов (далее –Прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и постановлением администрации муниципального образования «Началовский сельсовет» от 03.09.2014г. №921 «Об утверждении порядка разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Началовский сельсовет» на очередной финансовый год и плановый период».
За основу Прогноза взяты статистические отчетные данные за 2018-2019 годы. Основные показатели сформированы с учетом анализа социально-экономического развития поселения за 2018 и 2019 годы, предварительной оценки развития экономики поселения на 2020 год и обобщения прогнозных показателей деятельности предприятий и организаций муниципального образования с использованием индексов-дефляторов по основным показателям прогноза социально-экономического развития Астраханской области на 2021 год и плановый период до 2023 года.
Рассматриваемый вариант Прогноза – умеренно оптимистичный, ориентированный на наиболее полную реализацию потенциала роста экономики сельского поселения.
В предстоящий период главными целями социально-экономического развития муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021 год и плановый период до 2023 года являются:
· повышение качества и уровня жизни населения в условиях дефицита бюджетных средств для решения вопросов местного уровня;
· создание условий для инвестиционной привлекательности поселения;
· создание эффективной социальной инфраструктуры.
Для достижения поставленных целей социально-экономического развития сельского поселения необходимо выполнение определенных задач и достижение целевых ориентиров органами местного самоуправления поселения, а также определение приоритетных направлений расходования бюджетных средств.
Прогноз разработан в двух вариантах:
-первый вариант Прогноза исходит из менее благоприятного развития внешних и внутренних условий функционирования экономики и социальной сферы, отражающий сложившиеся тенденции развития экономики;
-второй вариант Прогноза исходит из достаточно благоприятного сочетания внешних и внутренних условий функционирования экономики и социальной сферы.
Исходя из сложившихся условий развития экономики страны в целом и предприятий и организаций муниципального образования, более реальным будет первый вариант. Далее в пояснительной записке описываются показатели по первому варианту.
Поставленные цели социально-экономического развития муниципального образования реализуются посредством достижения в 2021 году и плановом периоде до 2023 года темпов роста промышленного производства, оборотов малого предпринимательства, инвестиций в основной капитал.
Прогноз доходной части бюджета на 2021 год
Экономическую основу сельского поселения составляют налоговые и неналоговые поступления.
Налоговые поступления:
· НДФЛ – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного отчисления по данному налогу в бюджет сельского поселения в размере 2%;
· Земельный налог – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного отчисления по данному налогу в бюджет сельского поселения в размере 100%;
· Налог на имущество физических лиц – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного отчисления по данному налогу в бюджет сельского поселения в размере 100%;
· Единый сельскохозяйственный налог – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного отчисления по данному налогу в бюджет сельского поселения в размере 30%.
· государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления сельского поселения, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий, - по нормативу 100 процентов;
· государственной пошлины за выдачу органом местного самоуправления сельского поселения специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, в случае отнесения дорожной деятельности к вопросам местного значения - по нормативу 100 процентов.
Неналоговые поступления:
· Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного зачисления в бюджет сельского поселения в размере 100%;
· Доходы от продажи материальных и нематериальных активов – прогнозируемое поступление основано на уровне нормативного зачисления в бюджет сельского поселения в размере 100%.
· Штрафы, санкции, возмещение ущерба;
· Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства.
Достижение всех целевых параметров возможно только как результат совместной работы органов местного самоуправления и представителей бизнеса. финансов и деловых сообществ.
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