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к среднесрочному финансовому плану
муниципального образования «Началовский сельсовет»
на 2021-2023 годы
Основные положения
Среднесрочный финансовый план муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021-2023 годы (далее –среднесрочный финансовый план) сформирован на основании следующих источников: 
-Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
-Основных направлений бюджетной политики, сформированных с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года; 
- Основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021-2023 годы, утвержденных постановлением администрации муниципального образования «Началовский сельсовет» от 13.11.2020г. №224б, с учетом Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021 год и плановый период до 2023 года;
- данных налоговых органов;
- отчетов об исполнении бюджета;
- муниципальных программ.
Формирование среднесрочного финансового плана осуществлено по предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации единым бюджетным правилам организации бюджетного процесса, с соблюдением установленных им процедур и ограничений по объему долга и дефицита бюджета. 
Главной идеологией бюджетной политики традиционно остается улучшение условий жизни и самочувствия населения муниципального образования «Началовский сельсовет», выполнение социальных обязательств перед гражданами, предоставление качественных муниципальных услуг на основе наращивания собственной доходной базы бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов.
Параметры среднесрочного финансового плана
Настоящий среднесрочный финансовый план разработан в соответствии с требованиями ст. 174 БК РФ и содержит следующие основные параметры:
- прогнозируемый общий объем доходов и расходов бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
- дефицит (профицит) бюджета сельского поселения; 
- верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода);
- объемы бюджетных ассигнований по главным распорядителям бюджетных средств по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов.
Формирование доходной базы осуществлялось исходя из действующего налогового и бюджетного законодательства, ожидаемых поступлений собственных доходов, а также с учетом проектируемых изменений бюджета муниципального образования на очередной финансовый год. 
При формировании расходной части в приоритетном порядке бюджетные ассигнования в полном объеме предусмотрены на заработную плату, начисление налогов, оплату коммунальных платежей, по предоставлению субсидии муниципальному учреждению на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в соответствии с муниципальным заданием, а также расходы по разделу жилищно-коммунальное хозяйство. 
На 2021-2023 годы планируется бездефицитный бюджет. 
Показатели среднесрочного финансового плана соответствуют прогнозам и могут быть изменены при разработке среднесрочного финансового плана на очередной финансовый год и плановый период.
1. Доходы
Прогноз поступлений налоговых доходов составлен на основании информации, предоставленной главным администратором налоговых поступлений – Межрайонной ИФНС России № 1 по Астраханской области.
Объем безвозмездных поступлений отражен в соответствии с проектом районного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.  
Налоговые доходы в целом сохраняют положительную динамику. В части неналоговых поступлений запланированы доходы от оказания платных услуг (работ).
Общий объем доходов бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет» составляет:
-на 2021 год – 35451,19 тыс. рублей;
-на 2022 год – 29871,27 тыс. рублей;
-на 2023 год – 30712,16 тыс. рублей.
 2. Расходы
Общий объем  расходов бюджета сформирован исходя из запланированной реализации  муниципальных  программ.
Расходы бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет»  составляют:
-на 2021 год – 35451,19 тыс. рублей;
-на 2022 год – 29871,27 тыс. рублей;
   -на 2023 год – 30712,16 тыс. рублей.
3. Дефицит бюджета сельского поселения
Дефицит бюджета сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов не превышает предельных значений, установленных Бюджетным кодексом РФ, и составляет:
-на 2021 год – 0,00 тыс. рублей;
-на 2022 год – 0,00 тыс. рублей;
-на 2023 год -  0,00тыс. рублей.

4. Верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода)

Верхний предел муниципального долга не превышает предельных значений, установленных Бюджетным кодексом РФ, и составит:
на 01.01.2022 – 0,00 тыс.руб.,
на 01.01.2023 – 0,00 тыс.руб.,
на 01.01.2024 – 0,00 тыс.руб.

