Пояснительная записка
к проекту среднесрочного финансового плана
Муниципального образования «Началовский сельсовет» 
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов
Среднесрочный финансовый план муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов составлен в целях:
- формирования базового механизма для среднесрочного планирования развития муниципального образования «Началовский сельсовет» Приволжского района Астраханской области и обеспечения системности планирования;

- усиления взаимосвязи и согласованности социально-экономической и бюджетно-налоговой политики, осуществляемой на территории муниципального образования «Началовский сельсовет»;

- обеспечения стабильности и преемственности бюджетного процесса, прозрачности и эффективности формирования и распределения бюджетных ресурсов;

- комплексного прогнозирования финансовых последствий разрабатываемых и реализуемых реформ, программ, решений; 
- выявления необходимости и возможности осуществления мероприятий в области финансовой политики на перспективу.
Основными источниками для формирования данных среднесрочного финансового плана являются: 
- прогноз социально-экономического развития поселения; 

- основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Началовский сельсовет»; 

- данные налоговых органов и других администраторов средств; 
- отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет» района за отчетный финансовый год и ожидаемое исполнение бюджета поселения за текущий финансовый год; 

- проекты муниципальных программ в части расходов на 2022 год; 

- прочие материалы и документы, используемые для составления проекта бюджета на 2022 год.

Настоящий среднесрочный финансовый план содержит следующие основные параметры:

- прогнозируемый общий объем доходов и расходов бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;

- дефицит (профицит) бюджета сельского поселения; 

- верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода);

- объемы бюджетных ассигнований по главным распорядителям бюджетных средств по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов.

1. Доходы
Динамика показателей доходной части бюджета сельского поселения в разрезе временных промежутков представлена в приложении № 1 к настоящей пояснительной записке.

В соответствии с положениями НК РФ в бюджеты поселений зачисляются налоговые доходы от следующих местных налогов, устанавливаемых представительными органами поселений в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах:

земельного налога – по нормативу 100%;

налога на имущество физических лиц – по нормативу 100%.

В бюджеты поселений зачисляются налоговые доходы от следующих федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами:

налога на доходы физических лиц – по нормативу 2%;

единого сельскохозяйственного налога – по нормативу 30%.

Неналоговые доходы местных бюджетов формируются в соответствии с Бюджетным Кодексом, в том числе за счет:

доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – по нормативу 100%;

доходов от продажи материальных и нематериальных активов – по нормативу 100%;

доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – по нормативу 100 %.

Прогноз поступлений налоговых доходов составлен на основании информации, предоставленной главным администратором налоговых поступлений – Межрайонной ИФНС России № 5 по Астраханской области.

Прогноз неналоговых доходов составлен в соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов, главным администратором которых является администрация МО «Началовский сельсовет», с учетом уровня собираемости, а также возможных к уплате сумм задолженности. 

Объем безвозмездных поступлений отражен в соответствии с проектами областного и районного бюджетов на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.  

Налоговые доходы в целом сохраняют положительную динамику. В части неналоговых поступлений запланированы доходы от использования муниципального имущества, от реализации муниципального имущества, а также от оказания платных услуг (работ).

Общий объем доходов бюджета составил:
-на 2022 год – 36 863,67 тыс. рублей;
-на 2023 год – 37 487,82 тыс. рублей;
-на 2024 год -  34 585,72 тыс. рублей.
2. Расходы
Общий объем расходов бюджета, предусмотренный на исполнение полномочий органов местного самоуправления МО «Началовский сельсовет», сформирован исходя из необходимости реализации девяти муниципальных программ, в том числе в разрезе лет:
-на 2022 год – 36 863,67 тыс. рублей;
-на 2023 год – 37 487,82 тыс. рублей;
-на 2024 год -  34 585,72 тыс. рублей.
На планируемые показатели представленных параметров среднесрочного финансового плана повлияли следующие факторы:

- увеличение бюджетных ассигнований на оплату труда работников, повышение размера оплаты труда которых осуществляется в соответствии с указами Президента РФ.

Аналитическая структура расходной части бюджета сельского поселения в разрезе муниципальных программ (подпрограмм) представлена приложением № 3 к настоящей пояснительной записке.
3. Дефицит бюджета сельского поселения
Дефицит бюджета сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов не превышает предельных значений, установленных Бюджетным кодексом РФ, и составляет:

на 2022 год – 0,00 тыс.руб., 
на 2023 год – 0,00 тыс.руб., 
на 2024 год – 0,00 тыс.руб.
4. Верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода)
Верхний предел муниципального долга не превышает предельных значений, установленных Бюджетным кодексом РФ, и составит:

на 2022 год – 0,00 тыс.руб., 
на 2023 год – 0,00 тыс.руб., 
на 2024 год – 0,00 тыс.руб.


