
Программа основных направлений социального и экономического развития муниципального образования      «Началовский сельсовет» на 2023-2027 года кандидата на должность главы муниципального образования     «Началовский сельсовет»                    Брынцева Юрия Юрьевича
ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ 
СОЦИАЛЬНОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НАЧАЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2027 ГОДОВ
Цели и задачи бюджетной политики на 2023 год и плановый период   2024 - 2027 годов.
Для поддержания сбалансированности бюджета на 2023 году необходимо принять меры, направленные на сохранение и укрепление доходной базы бюджета муниципального образования «Началовский сельсовет». В частности, меры, направленные на обеспечение полной реализации норм бюджетного и налогового законодательства в части полномочий муниципального образования. Конечной целью бюджетной политики является повышение уровня и качества жизни населения в условиях сбалансированного бюджета. Это подразумевает создание условий для устойчивого повышения уровня жизни граждан, их всестороннего развития, защиту их безопасности и обеспечение социальных гарантий.
Основополагающей целью бюджетной политики является решение экономических и социальных задач, а также безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
Для достижения целей бюджетной политики необходимо решение следующих задач:
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;
- обеспечение экономической стабильности;
- формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств;
- строгое соблюдение бюджетно-финансовой дисциплины;
- повышение доступности и качества предоставления муниципальных услуг;
- оптимизация структуры расходов бюджета поселения на 2023-2027 годы при условии не снижения качества и объемов предоставляемых муниципальных услуг;
- проведение оценки эффективности бюджетных расходов на этапе планирования;
- совершенствование инструмента планирования бюджета поселения на основе муниципальных программ, в том числе планирование целей и задач муниципальных программ с учетом прогнозируемой доходной части бюджета (предельных расходов на финансовое обеспечение реализации мероприятий муниципальных программ);
- рационализация социальных обязательств (принципы адресности, имущественной обеспеченности и нуждаемости);
- обеспечение прозрачности и открытости бюджета поселения на 2023 год и бюджетного процесса, обеспечение полного и доступного информирования граждан о бюджетном процессе муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетной политики поселения.
Цели и задачи налоговой политики на 2023 год и на плановый период 2024 -2027 годов
Приоритетным направлением в области налоговой политики является повышение эффективности налоговой системы путем улучшения системы налогового администрирования. Налоговая политика муниципального образования в рассматриваемом периоде формируется с учетом целей и задач, направленных на повышение уровня собираемости доходов бюджета поселения с учетом требований сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.
Основные направления, по которым предполагается реализовывать налоговую политику:
- оптимизация состава местных налоговых льгот с учетом оценки их социальной и бюджетной эффективности;
- анализ и оптимизация действующих налоговых ставок по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу;
- контроль за достоверностью налоговой базы налогоплательщиков-юридических лиц, используемой при исчислении налога на землю;
- выявление налоговых агентов, допускающих не перечисление, неполное перечисление НДФЛ в бюджет;
- выявление и вовлечение в налоговый оборот неучтенных объектов недвижимости, расположенных на территории муниципального образования;
- повышение эффективности управления муниципальной собственностью муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- сокращение недоимки в бюджетную систему Российской Федерации, в том числе по местным налогам;
- улучшение условий для своевременного исполнения обязанности по уплате налогов;
- продолжение практики согласованных действий по мобилизации доходов в бюджет поселения.
Среднесрочные приоритеты в бюджетной и налоговой политике
на 2023 – 2027 годы
Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года определены ключевые факторы развития и основные приоритеты государственной политики.
Главным приоритетом бюджетной политики в сфере расходов остается реализация и финансовое обеспечение «майских указов» Президента Российской Федерации от  07.05.2012г., Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года"
Негативные экономические условия привели к замедлению роста объемов налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджет поселения. В связи с этим основной задачей, проводимой бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Началовский сельсовет» является обеспечение сбалансированности бюджета поселения и устойчивости бюджетной системы на очередной финансовый год и на плановый период.
В связи с тем, что был произведен переход на принцип планирования и исполнения бюджета на основе программ, бюджет муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023 год должен быть сформирован в программном формате. 
Муниципальные программы стали системообразующим звеном управления муниципального образования и главным инструментом, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов. Внедрение в практику программного планирования позволяет формировать систему мероприятий, направленных на решение долгосрочных задач и устанавливать прямую зависимость между ожидаемыми результатами социально-экономического планирования и бюджетными показателями. Отнесение расходов к той или иной муниципальной программе производится в соответствии с требованиями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».
Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 01 марта 2018 года гласит, что благополучие людей, достаток в российских семьях является главным, ключевым фактором развития. На основании изложенного, на территории муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2007 года предлагаются к реализации следующие программы:
Муниципальная программа «Обеспечение исполнения полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023 - 2027 годы».
    Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:

Целью муниципальной программы является обеспечение исполнения полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «Началовский сельсовет».

Для достижения этой цели необходимо решение следующих задач:
- совершенствование и повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий;
- освоение и внедрение современных управленческих технологий в органах местного самоуправления муниципального образования;
- создание механизмов постоянного совершенствования деятельности органов местного самоуправления;
- повышение эффективности бюджетных расходов на осуществление полномочий и содержание органов местного самоуправления;
- расширение сферы и повышение качества оказания муниципальных услуг, в том числе в электронном виде;
- повышение открытости и уровня осведомленности о деятельности органов местного самоуправления;
-совершенствование системы управления и деятельности подведомственных муниципальных казенных учреждений;
- осуществление мер материальной поддержки лиц, занимавших выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Началовский сельсовет».                             
Целевые индикаторы муниципальной программы:
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- доля освоенных средств бюджета муниципального образования;
- количество утвержденных муниципальных правовых актов;
- доля выявленных прокуратурой нарушений к общему количеству утвержденных муниципальных правовых актов;
- количество и качество муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:
В ходе реализации муниципальной программы планируется достижение намеченных целевых значений показателей программы по каждому мероприятию:
- материально-техническое обеспечение деятельности администрации муниципального образования;
- использование информационно-коммуникационных технологий в деятельности администрации муниципального образования;
- организационное обеспечение деятельности администрации муниципального образования;
- расширение сферы предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления и обеспечение их доступности для юридических и физических лиц;
- повышение эффективности деятельности администрации по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий;
- удовлетворенность населения деятельностью администрации, в том числе ее информационной активностью.
Характеристика основных мероприятий программы:
Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- обеспечение деятельности Главы муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- обеспечение деятельности заместителя Главы муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- обеспечение деятельности аппарата администрации муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- обеспечение ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим выборные муниципальные должности муниципальной службы органов местного самоуправления муниципального образования "Началовский сельсовет".
 
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы:
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирование текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
        Оценка эффективности реализации муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
        Система управления реализацией муниципальной программы:
Управление и контроль за ходом реализации муниципальной программы осуществляется администрацией муниципального образования.
Администрация муниципального образования:
- несет ответственность за нецелевое и неэффективное использование выделенных на реализацию муниципальной программы бюджетных средств в порядке, установленном действующим законодательством;
-  обеспечивает результативность реализации муниципальной программы;
- ежегодно уточняет целевые индикаторы и показатели муниципальной программы, затраты по программным мероприятиям в соответствии с утвержденным бюджетом, направленным на реализацию мероприятий муниципальной программы;
- вносит предложения о необходимости корректировки мероприятий муниципальной программы.
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы»:
Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:
Приоритетами политики благоустройства Муниципального образования «Началовский сельсовет» являются:
- установление единого подхода к  содержанию территории Муниципального образования «Началовский сельсовет» на основе актуальной редакции Правил благоустройства,
- активное вовлечение физических и юридических лиц во все процессы благоустройства территорий жизнедеятельности, усиление контроля за соблюдением Правил благоустройства,
- повышение ответственности физических и юридических лиц за соблюдение чистоты и порядка в соответствии с Правилами благоустройства, 
- создание комфортных условий проживания на территории Муниципального образования «Началовский сельсовет» путем качественного повышения уровня благоустройства территорий поселений, являющегося неотъемлемым признаком современной городской среды.
Целью Программы является благоустройство муниципальной территории общего пользования муниципального образования «Началовский сельсовет».
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач: 
- Актуализация муниципальными образованиями сельских поселений правил благоустройства.
- Вовлечение жителей Муниципального образования «Началовский сельсовет», хозяйствующих субъектов в реализацию проектов по благоустройству территории общего пользования Муниципального образования «Началовский сельсовет» посредством проведения семинаров, разъяснительной и административной работы.
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Муниципального образования «Началовский сельсовет».
- Устройство парков отдыха и создания зеленых зон на территории Муниципального образования «Началовский сельсовет».
Прогноз развития соответствующей сферы с учетом реализации муниципальной программы;
В результате реализации мероприятий, предусмотренных Программой, планируется:
- повышение комфортности проживания отдыха.
- увеличение срока службы сооружений благоустройства;
- улучшение технического состояния дворовых территорий;
-  улучшение санитарного и эстетичного вида территории района.
Муниципальная программа «Благоустройство территории муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы».
Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:
Основными целями муниципальной программы являются:
- комплексное решение проблем благоустройства по улучшению санитарного и эстетического вида территории поселения, повышению комфортности проживания граждан; 
- озеленение территории поселения;
- обеспечение безопасности проживания жителей поселения;
- улучшение экологической обстановки и создание комфортной среды проживания на территории муниципального образования.
Задачи муниципальной программы:
- организация взаимодействия между предприятиями, организациями и учреждениями при решении вопросов благоустройства сельского поселения;
- приведение в качественное состояние элементов благоустройства населенных пунктов;
- привлечение жителей к участию в решении проблем благоустройства населенных пунктов.
Целевые индикаторы муниципальной программы:
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- создание благоприятных условий для жизнедеятельности граждан в сельском поселении;
- совершенствование системы комплексного благоустройства муниципального образования, его эстетического вида, создание гармоничной архитектурно-ландшафтной среды;
- повышение уровня внешнего благоустройства и санитарного содержания муниципального образования.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:
В результате реализации муниципальной программы ожидается:
- благоустройство территории муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- создание условий для комфортного проживания, отдыха и работы на территории муниципального образования.
Характеристика основных мероприятий программы
Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- привлечение предприятий, организаций, учреждений и населения к проблемам благоустройства;
- удаление сухостойных, больных и аварийных деревьев;
- санитарная очистка территории;
- озеленение территории;
- совершенствование системы освещения территории сельского поселения;
- устройство и содержание детских и спортивных площадок и иных малых архитектурных форм.
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание 
мер управления рисками реализации муниципальной программы:
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирование текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.  
Оценка эффективности реализации муниципальной программы:
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
Муниципальная программа «Обеспечение мер социальной поддержки граждан муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы»

Целями муниципальной программы являются: выплаты почетным гражданам; усиление социальной поддержки уровня жизни наименее защищенных слоев населения, социально уязвимых групп населения.
Для достижения этих целей необходимо решение следующих задач:
- обеспечение реализации выплат лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин Приволжского района», проживающим на территории муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- обеспечение реализации выплат лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- обеспечение социальных гарантий и усиление адресной направленности дополнительных мер социальной поддержки граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Целевые индикаторы муниципальной программы

Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- выплаты лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин Приволжского района», проживающим на территории муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- выплаты лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин муниципального образования «Началовский сельсовет»;
- поддержание уровня жизни наименее защищенных слоев населения.
 
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:
 
В ходе реализации муниципальной программы планируется достижение намеченных целевых значений показателей программы по каждому мероприятию:
-   выплаты почетным жителям;
- оказание единовременной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, проживающим на территории муниципального образования «Началовский сельсовет».
 
Характеристика основных мероприятий программы:
 
Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- ежемесячные выплаты почетным гражданам;
- оказание единовременной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, проживающим на территории муниципального образования «Началовский сельсовет».

 
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы:
 
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
 
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирование текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
  
Оценка данных рисков – риски низкие.
 
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
 
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр –  100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
 
Муниципальная программа «Обеспечение первичного воинского учета на территории муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы».

Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:

Основными целями муниципальной программы являются:
- приведение системы функционирования воинского учета и бронирования на территории сельского поселения в соответствие с требованиями законодательных актов и руководящих документов;
- обеспечение полного и качественного укомплектования призывными людскими ресурсами Вооруженных Сил Российской Федерации в мирное время, а также обеспечение их потребностей в людских ресурсах в период мобилизации и в военное время.
 
Основные задачи программы:
- обеспечение исполнения жителями сельского поселения воинской обязанности;
- анализ количественного и качественного состава призывных и мобилизационных людских ресурсов для их эффективного использования в интересах обороны и безопасности государства;
- постоянное обеспечение полноты и достоверности данных о количественном составе и качественном состоянии призывных и мобилизационных людских ресурсов.
 Целевые индикаторы муниципальной программы:

Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе и подлежащих призыву, а также военнослужащих, находящихся в отпуске.

Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:

В результате реализации муниципальной программы ожидается:
- улучшение функционирования системы воинского учета в 2017-2019 годах на территории муниципального образования «Началовский сельсовет».
 
Характеристика основных мероприятий программы:

Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- осуществление первичного воинского учета  и бронирование граждан, проживающих на территории сельского поселения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.11.2006г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете»;
- осуществление первичного воинского учета граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу, проживающих или пребывающих сроком (более 3 месяцев) на территории сельского поселения;
- оповещение граждан о вызовах в отдел военного комиссариата и обеспечение их явки в отдел;
- предоставление сведений о гражданах, пребывающих в запасе, проживающих на территории сельского поселения;
- учет всех организаций, находящихся на территории сельского поселения и контроль ведения в них воинского учета.
 
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы:

При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
 
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирование текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
 
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы» 

Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:

Основным приоритетом муниципальной программы является создание условий для укрепления здоровья жителей сельского поселения путем популяризации спорта, приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
 Важнейшими целями муниципальной программы являются:
- совершенствование уровня развития физической культуры и спорта муниципального образования;
- подготовка спортивного резерва и сборных команд муниципального образования для успешного выступления на соревнованиях различного уровня.
Задачи муниципальной программы:
- создание условий для раскрытия социальной значимости физической культуры и спорта, их роли в оздоровлении населения, формировании здорового образа жизни граждан, борьбе с негативными явлениями (курение, алкоголизм, наркомания, детская преступность), включающей в себя пропаганду физической культуры и здорового образа жизни;
- выполнение календарного плана спортивно-массовых мероприятий;
- организация спортивно-массовых мероприятий;
- привлечение средств массовой информации (освещение соревнований, праздников и т.д.).
         Целевые индикаторы муниципальной программы:
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
-  обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом;
- увеличение количества детей и подростков, занимающихся спортом;
- призовые места сборных команд на соревнованиях различного уровня;
- приобщение жителей сельского поселения к здоровому образу жизни.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:

В ходе реализации муниципальной программы планируется достижение намеченных целевых значений показателей программы по каждому мероприятию:
-организация спортивно-массовых мероприятий;
-обеспечение материально-технической базы;
-внедрение здоровьесберегающих технологий.

Характеристика основных мероприятий программы.

Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- организация спортивно-массовых мероприятий;
- обеспечение материально-технической базы;
- обеспечение деятельности МКУ «Олимп»;
- внедрение здоровьесберегающих технологий.
    
Анализ реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирования текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
Муниципальная программа «Развитие культуры муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2017-2019 годы» 
Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы.
Важнейшей целью муниципальной программы является сохранение и развитие муниципальной культуры как основной составляющей единого культурного пространства муниципального образования.
В процессе достижения цели планируется решение следующих задач:
- модернизация учреждений культуры и создание условий для повышения качества и разнообразия предоставляемых услуг;
- развитие и популяризация традиционной сельской народной культуры;
- развитие и укрепление инфраструктуры и искусства, обеспечение условий доступа граждан к культурным благам;
- гарантированная поддержка любительского творчества, создание условий для его развития и участия граждан в культурной жизни поселения, района и области;
- концентрация муниципальных бюджетных средств на приоритетных направлениях развития культуры;
- оснащение учреждений культуры и искусства современными техническими средствами, внедрение новых технологий;
- развитие системы кадрового обеспечения муниципальных учреждений культуры.

Целевые индикаторы муниципальной программы
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- обеспечение условий для организации массового отдыха и досуга, обеспечение жителей услугами культуры;
- сохранение культурного наследия, находящегося в собственности сельского поселения;
- привлечение жителей сельского поселения к творчеству, создание кружков художественной самодеятельности;
- переоснащение технического оборудования.

Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
В ходе реализации муниципальной программы планируется достижение намеченных целевых значений показателей программы по каждому мероприятию:
- укрепление единого культурного пространства, духовной общности, сохранение и развитие национальных культур, популяризация истории и традиций народов, проживающих на территории поселения;
- создание благоприятных условий для творческой деятельности и самореализации жителей поселения, разнообразие и доступность предлагаемых услуг и мероприятий в сфере культуры;
- поддержка молодых дарований, активное использование многообразия форм эстетического воспитания молодежи.

Характеристика основных мероприятий программы
Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
- ремонт, содержание и обслуживание учреждений культуры;
- обеспечение оснащенности учреждений культуры специальным оборудованием и современными материально-техническими средствами;
- создание на территории муниципального образования центров традиционной народной культуры;
- обеспечение эффективной деятельности учреждений культуры, сохранение численности участников клубных формирований.
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
     Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирования текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 г.
Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы:
Основной целью муниципальной программы является устойчивое развитие сельскохозяйственных территорий муниципального образования: защита и сохранение земель сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственных угодий; увеличение производства сельскохозяйственной продукции за счет увеличения крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств и улучшения генетического потенциала КРС; обеспечение населения качественными продовольственными товарами. 
Задачи программы:
- борьба с саранчовыми вредителями на территории муниципального образования;
- увеличение продуктивности и повышение генетического потенциала коров и телок в хозяйствах муниципального образования.
Целевые индикаторы муниципальной программы
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- проведение постоянного фитосанитарного мониторинга за саранчовыми вредителями и ежедневный отчет в период активной фазы;
- увеличение поголовья КРС в личных подсобных хозяйствах муниципального образования.

Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
В результате реализации муниципальной программы ожидается:
- улучшение защиты и сохранности земель сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственных угодий муниципального образования;
- увеличение производства продукции сельского хозяйства в муниципальном образовании;
- увеличение крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств муниципального образования.

Характеристика основных мероприятий программы
Для обеспечения реализации муниципальной программы предлагается проводить следующие мероприятия:
-ведение постоянного фитосанитарного мониторинга за саранчовыми вредителями с учетом их развития, распространения и вредоносности;
-осеменение КРС в личных подсобных хозяйствах муниципального образования.

Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирование текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами муниципального образования «Началовский сельсовет» на 2023-2027 годы».

Приоритеты, цели и задачи реализации муниципальной программы

В сфере реализации муниципальной программы сформированы следующие приоритеты:
- обеспечение исполнения расходных обязательств, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;
- полнота учета и прогнозирования финансовых и других ресурсов, которые могут быть направлены на достижение целей бюджетной политики;
- планирование бюджетных ассигнований исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств;
- принятие новых расходных обязательств с учетом сроков и механизмов их реализации и при наличии четкой оценки необходимых для их исполнения бюджетных ассигнований на весь период их исполнения;
- соблюдение установленных бюджетных ограничений при принятии новых расходных обязательств, в том числе при условии и в пределах реструктуризации (сокращения) ранее принятых обязательств (в случае необходимости);
- повышение прозрачности бюджетной системы.
Целями муниципальной программы являются: создание условий для эффективного управления финансами муниципального образования; реализация муниципальной программы.
Для достижения этих целей необходимо решение следующих задач:
- совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетного процесса муниципального образования;
- совершенствование процедур составления и организации исполнения бюджета, современное и качественное составление отчетности;
- повышение качества исполнения бюджета и своевременное формирование бюджетной отчетности;
- создание резервов для исполнения расходных обязательств;
- повышение эффективности муниципального финансового контроля, осуществляемого в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- обеспечение доступности информации о бюджетном процессе муниципального образования;
- оптимизация структуры муниципальной собственности;
- обеспечение сохранности и эффективного использования муниципального имущества;
- обеспечение правовых, административных и материально-технических условий для реализации муниципальной программы.
Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы
Достижение запланированных результатов муниципальной программы характеризуется следующими целевыми показателями (индикаторами):
- своевременное внесение изменений в решение Совета муниципального образования «Началовский сельсовет» о бюджетном процессе в соответствии с требованиями законодательства;
- соблюдение порядка и сроков разработки бюджета сельского поселения, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами муниципального образования;
- составление и утверждение сводной бюджетной росписи бюджета сельского поселения в сроки, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами муниципального образования;
- составление и предоставление годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения в сроки, установленные бюджетным законодательством Российской Федерациии нормативными правовыми актами муниципального образования;
- составление и предоставление в финансовое управление Приволжского района месячных, квартальных и годовых отчетов об исполнении бюджета сельского поселения в сроки, установленные финансовым управлением Приволжского района;
- удельный вес резервного фонда муниципального образования в общем объеме расходов бюджета сельского поселения (ДРФ):
ДРФ=РРФ/Р*100%,
где:
РРФ – размер резервного фонда муниципального образования;
Р – объем расходов бюджета сельского поселения.
- доля расходов на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов бюджета муниципального образования (за исключением расходов, которые осуществляются за счет субсидий, субвенций и других безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней) (ДРОМД):
ДРОМД=РОМД/Р*100%, 
где:
РОМД – расходы на обслуживание муниципального долга;
Р – расходы бюджета сельского поселения (за исключением расходов, которые осуществляются за счет субсидий, субвенций и других безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней).
- проведение публичных слушаний по проекту бюджета на очередной финансовый год и по годовому отчету об исполнении бюджета сельского поселения;
- отношение количества проведенных проверок по сохранности и эффективности использования имущества муниципального образования к количеству запланированных;
- отношение количества автоматизированных рабочих мест к общей численности работников муниципального образования;
- обеспечение доступа к внешним информационным ресурсам;
- размещение информации о вовлечении объектов муниципальной собственности в хозяйственный оборот в информационно-телекоммуникационной сети.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы:
В ходе реализации муниципальной программы планируется достижение намеченных целевых значений показателей программы по каждому мероприятию:
- повышение качества управления муниципальными финансами;
- соблюдение требований бюджетного законодательства;
- эффективная организация муниципального финансового контроля, осуществляемого в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- обеспечение открытости и прозрачности деятельности муниципального образования.
Сроки и контрольные этапы реализации муниципальной программы.
Реализация муниципальной программы рассчитана на 2023 - 2027 годы. Выделение отдельных этапов реализации не предусматривается. 
Характеристика основных мероприятий программы
В рамках муниципальной программы предусмотрены следующие основные мероприятия:
- управление резервным фондом муниципального образования «Началовский сельсовет».
Мероприятие направлено на своевременное предоставление бюджетных средств по решениям администрации муниципального образования на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, а также создание и поддержание необходимых финансовых резервов для исполнения тех расходов, которые не могут быть выделены в ведомственной структуре расходов бюджета сельского поселения в процессе формирования проекта решения Совета о бюджете сельского поселения на очередной финансовый год.
- нормативно-правовое регулирование в сфере бюджетного процесса муниципального образования.
Нормативно-правовое регулирование бюджетного процесса осуществляется посредством реализации правоустанавливающих муниципальных функций и включает подготовку проектов нормативных правовых актов по вопросам развития бюджетной системы и бюджетного процесса. 
Мероприятие направлено на осуществление непрерывного нормативного обеспечения правового регулирования в сфере бюджетного процесса.
Реализация мероприятия предусматривает:
- подготовку проектов нормативных правовых актов на основании и во исполнении Конституции Российской Федерации, федеральных законов, актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, законов Астраханской области, распоряжений и постановлений правительства Астраханской области, распоряжений министерства финансов Астраханской области, нормативных правовых актов муниципального образования;
- мониторинг актуальности действующих нормативных правовых актов Российской Федерации и Астраханской области, а также подготовку соответствующих проектов о внесении в них изменений (признании утратившими силу);
- внесение изменений в решение Совета о бюджетном процессе в муниципальном образовании в соответствии с изменениями федерального и областного законодательства, а также нормативные правовые акты муниципального образования.
Конечным результатом решения данной задачи является нормативное обеспечение правового регулирования в сфере бюджетного процесса в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.
- составление проекта бюджета сельского поселения на очередной финансовый год.
Конечным результатом решения данной задачи является принятое в установленные сроки и соответствующее требованиям бюджетного законодательства решение Совета «О бюджете муниципального образования «Началовский сельсовет» на очередной финансовый год».
Своевременная и качественная подготовка проекта бюджета сельского поселения на очередной финансовый год предусматривает:
- составление прогноза основных параметров бюджета;
- разработку проекта основных направлений налоговой и бюджетной политики муниципального образования;
- ведение реестра расходных обязательств муниципального образования.
В связи с необходимостью повышения эффективности расходования бюджетных средств возрастает актуальность повышения качества планирования бюджета муниципального образования.
Для этого в рамках данного мероприятия предусматривается реализация мер, включающих:
- переход к новому порядку составления бюджета на основе программного подхода;
- внедрение программной бюджетной классификации;
- учет возможной оптимизации действующих расходных обязательств при принятии решений о выделении бюджетных ассигнований на новые расходные обязательства;
- обеспечение прозрачности процесса составления проекта бюджета на очередной финансовый год;
- внедрение информационных технологий.
- организация исполнения бюджета сельского поселения и формирование бюджетной отчетности.
Решение этой задачи предполагает организацию исполнения бюджета сельского поселения в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.
Своевременное и качественное формирование отчетности об исполнении бюджета сельского поселения позволяет оценить выполнение расходных обязательств, финансовое состояние муниципальных учреждений, выявить факты возникновения просроченной задолженности с целью ее дальнейшей инвентаризации, реструктуризации и погашения.
Конечным результатом решения данного мероприятия является обеспечение надежного, качественного и своевременного исполнения бюджета сельского поселения и утверждение решением Совета годового отчета об исполнении бюджета.
- управление муниципальным долгом сельского поселения.
Данное мероприятие направлено на обеспечение финансирования дефицита бюджета сельского поселения при сохранении объема муниципального долга сельского поселения и расходов на его обслуживание на экономически безопасном уровне.
В рамках данного мероприятия осуществляется планирование структуры муниципального долга сельского поселения, объемов привлечения и погашения долговых обязательств сельского поселения, расходов на исполнение муниципальных гарантий, расходов на обслуживание муниципального долга сельского поселения; а также планирование предельных объемов муниципального долга сельского поселения, верхнего предела муниципального внутреннего долга сельского поселения, в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям.
Конечным результатом реализации мероприятий по управлению муниципальным долгом сельского поселения является регулирование долговой нагрузки на бюджет сельского поселения, оптимизация структуры и объема муниципального долга с целью минимизации расходов бюджета сельского поселения на его обслуживание, повышение финансовой устойчивости бюджета сельского поселения.
- обеспечение доступности информации о бюджетном процессе муниципального образования.
Выполнение данного мероприятия осуществляется в рамках нормативных правовых актов муниципального образования. Продолжается работа в рамках федеральной Концепции создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.06.2011г. №1275-р. Реализация мероприятий, предусмотренных Концепцией, осуществляется в соответствии с планами Министерства финансов Российской Федерации по размещению информации (сведений) о государственных (муниципальных) и их обособленных структурных подразделениях на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.
Конечным результатом деятельности станет повышение качества и доступности информации о состоянии бюджетной системы сельского поселения, в итоге повысится доверие общества к проводимой бюджетной политике в сфере управления финансами.
- обеспечение муниципального финансового контроля.
В целях обеспечения эффективного использования бюджетных средств данным мероприятием предусматривается осуществление муниципального финансового контроля за использованием средств бюджета сельского поселения, в рамках которого планируется осуществление контроля:
- за не превышением суммы по операции над лимитами бюджетных обязательств и (или) бюджетными ассигнованиями;
- за соответствием содержания проводимой операции коду классификации операций сектора муниципального управления;
- за наличием документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, подлежащего оплате за счет средств бюджета.
Предусматривается также принятие организационных мер, направленных на усиление внутреннего муниципального финансового контроля за соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета, подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.
Результатами реализации данного мероприятия будут: усиление муниципального финансового контроля за исполнением бюджета, повышение эффективности использования бюджетных средств.
- обеспечение внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования «Началовский сельсовет».
Реализация данного мероприятия предусматривает передачу полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля ревизионной комиссии муниципального образования «Приволжский район» в соответствии с Решением Совета муниципального образования «Началовский сельсовет».
Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы
При реализации муниципальной программы возможно возникновение следующих рисков:
- изменение законодательства Российской Федерации, Астраханской области, муниципальных правовых актов района и сельского поселения, регулирующих вопросы финансирования мероприятий муниципальной программы;
- недостаточное материально-техническое и финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы;
- отсутствие надлежащего кадрового обеспечения для реализации мероприятий муниципальной программы.
Для управления рисками предусмотрено проведение в течение всего срока выполнения муниципальной программы мониторинга и прогнозирования текущих тенденций в сфере реализации муниципальной программы и при необходимости актуализация плана реализации муниципальной программы.
Оценка данных рисков – риски низкие.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы
Оценка эффективности реализации муниципальной программы будет осуществляться путем ежегодного сопоставления:
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых значений целевых индикаторов муниципальной программы (целевой параметр – 100%);
- фактических (в сопоставимых условиях) и планируемых объемов расходов бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы и ее основных мероприятий (целевой параметр – менее 100%);
- числа выполненных и планируемых мероприятий плана реализации муниципальной программы (целевой параметр – 100%).
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